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Décrire la situation

1. En France, les gréves sont monnaie courante. Que signifie cette phrase ?

A. Les gréves sont tres rapides.

B. Les gréves sont tres fréquentes.
C. Les gréves sont tres chéres.

D. Les gréves sont tres appréciées.

I R

2. Et si nous faisions le point sur les ventes ? Que signifie cette phrase ?

[ A. Etsi nous ne faisions pas de ventes ?

[0 B. Etsinous faisions le bilan des ventes ?

[1 C. Et si nous ouvrions un nouveau magasin ?
[l D. Et si nous augmentions les ventes ?

3. Quelle expression désigne le c6té négatif d'une situation ?

A. Le laissé-pour-compte

B. Le revers de la médaille
C.L'aged'or

D. La partie immergée de l'iceberg

I I o

4. Quelle expression signifie "étre trop pessimiste" ?

[J A.Voir tout en noir

[0  B. Noircir le tableau

00 C. Avoir deux vitesses
[1 D. Laisser pour compte

5. Continuez la phrase : "Je ne peux pas décider tant que je ne connais pas les tenants..."

A. et les courants.

B. et les comptants.
C. et les détenants.

D. et les aboutissants.

I

6. Remettez la phrase dans I'ordre.

de - immergée - partie - I'iceberg - n' - 1a - est - que

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

vous - tout - en - voyez - me - semble - rose - que

8. Complétez la phrase avec l'expression "laissé-pour-compte' correctement accordée.
Les femmes Sont €NcOre 1€S ......cecvveevuierieeiieeiieieeiecieeie e e seeene de cette réforme.
9. Complétez la phrase par 1'expression qui convient.

\NA

C'ESt UN PAYS .evverererrerierieeieneesreeseessesssesssesssesseessenes , qui pousse ceux qui ont des revenus confortables a étre
optimistes et les autres a ne plus espérer de jours meilleurs.

10. Complétez la phrase par l'expression qui convient.

JE PENSE UE VOUS .eoeverrereererrerrreeieesseessessenssesssesssessesssesnsens , car les éléves ont quand méme fait des progrés dans
quelques matiéres.



Décrire une action

1. Pour réussir, il ne faut pas lésiner sur les moyens. Que signifie cette phrase ?

[1 A.Il ne faut pas renoncer trop vite.

[1 B. Il faut tout recommencer depuis le début.

[1 C.II faut employer toutes les ressources possibles.
[1 D. Il faut travailler beaucoup plus rapidement.

2. Le nouveau directeur a fait table rase de l'organisation des équipes. Que signifie cette phrase ?

[l A.Lenouveau directeur a supprimé l'ancienne organisation des équipes.
[l B. Le nouveau directeur a modifié I'organisation des équipes.

[l C.Lenouveau directeur a félicité 1'organisation des équipes.

[ D. Le nouveau directeur a maintenu l'organisation des équipes.

3. Quelle expression sert a critiquer une action trop rapide ?

A. Mettre les bouchées doubles
B. Briiler les étapes

C. Prendre en main

D. Faire machine arriére

I I o

4. Lorsqu'une personne agit contre la raison, on peut dire qu'elle...

[0 A. marche sur la téte.

[ B.fait machine arriére.

[ C.tourne la page.

[0 D. met les bouchées doubles.

5. Continuez la phrase : "Paul ne fait plus rien depuis qu'il est chef d'équipe, il se repose sur..."

A. ses pages.

B. ses lauriers.

C. ses bouchées.
D. ses deux mains.

I

6. Remettez la phrase dans I'ordre.

mains - a - notre - avons - deux - prendre - dii - courage

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

1ésiné - les - nous - pour - avocats - sur - convaincre - moyens - n' - auront - pas

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.
Qui osera leur dire que les étudiants ont marché ............ccocoviiiiiniiniieninseeee e, ?
9. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Apres plusieurs mois d'action pour tenter de sauver 1'école du village, les parents d'éléves doivent malheureusement

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Apple et IBM qui avaient été les premiers a instaurer le télétravail ..........cccccoceviiiieiniiniiinienrieeeree e et
encouragé davantage le travail au bureau.



Exprimer la maniére

1. Les participants ont décidé de concert de reporter la réunion. Que signifie cette phrase ?

[1 A.Ils ont décidé tous ensemble de reporter la réunion.

[1 B.Ils ont décidé sans réfléchir de reporter la réunion.

[0 C.IIs ont décidé avec intelligence de reporter la réunion.

[ D.Ils ont décidé malgré les difficultés de reporter la réunion.

2. Le ministére a lancé une campagne tous azimuts de sensibilisation aux fausses informations.
Que signifie cette phrase ?

[1 A.Le ministere a lancé une campagne qui n'est pas trés raisonnable.

[1 B.Le ministére a lancé une campagne qui emploie tous les moyens possibles.
[1 C. Le ministére a lancé une campagne qui rencontre de nombreuses difficultés.
[1 D. Le ministére a lancé une campagne qui réussit a séduire tout le monde.

3. Quelle expression permet de critiquer une action excessive ?

A. Outre mesure
B. De plein fouet
C. Avec les moyens du bord
D. A tour de role

I R

4. Quelle phrase parle d'une action de maniére positive ?

[l A.Ils chantent a tour de réle.

[1 B.Ilnes'en sert pas a bon escient.

[l C. Il parle en connaissance de cause.
[1 D. Vous raisonnez a tort et a travers.

5. Continuez la phrase : "J'admire ceux qui réussissent contre vents et..."

A. marées.
B. fouets.

C. tempétes.
D. causes.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

travers - a - ont - parlé - et - a - en - médias - tort

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

de - ont - décision - connaissance - cette - en - cause - pris - auteurs

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.
Sans eau ni électricité depuis une semaine, les habitants doivent se laver et Se NOUTITIT ........coceevieriirienieensenreenieneenne.
9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Les inondations ne semblent pas d€ranger ..........cocccoceeveeverreenenenieeneeseeneneneenee e les habitants qui ont I'habitude
de ces sinistres.

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Le pays, qui SUDIt ...cccooeviriiirieniereneeereseeeecee e les conséquences de 1'épidémie et de la crise pétroliére,
pourrait connaitre une récession de 5,2 % en 2020.



Exprimer la facilité ou la difficulté

1. Pour trouver un appartement en ville, c'est le parcours du combattant. Que signifie cette
phrase ?

[J A.C'estimpossible de trouver un appartement en ville.

[l B. Les appartements en ville cofitent tres cher.

[l C.C'est facile de trouver un appartement en ville.

[l D. C'est tres compliqué de trouver un appartement en ville.

2. Elle a abandonné le projet, car elle n'avait pas les coudées franches. Que signifie cette phrase ?

[1 A.Elle a abandonné le projet, car il était trop facile pour elle.

[1 B. Elle a abandonné le projet, car il était impossible a réaliser.

[1 C. Elle a abandonné le projet, car elle n'avait pas assez d'argent.

[1 D. Elle a abandonné le projet, car elle n'était pas libre dans ses actions.

3. Quelle expression sert a désigner une tache extraordinairement difficile ?

[l A.C'est vraiment du pain noir !
[0 B.Cen'est pas la mer a boire !
[l C.C'estl'enfance de I'art !

[l D.C'est un travail de Titan !

4. Quelle expression évoque une situation qui était beaucoup plus facile que maintenant ?

[0 A.Ils ont continué tant bien que mal.
[ B.Ils ont mangé leur pain blanc.

[1 C.Ce n'était pas une sinécure.

[1 D.Ils ont réussi sans coup férir.

5. Continuez la phrase : "Si vous échouez, ce n'est pas grave : a I'impossible nul n'est..."

A. franc.

B. tenu.

C. titanesque.
D. mal.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

que - droits - femmes - des - les - associations - mal - tant - bien - défendent

7. Remettez la phrase dans l'ordre.

maire - toujours - village - pas - est - d' - ce - une - sinécure - n' - petit - un

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Face a l'opposition des syndicats, la nouvelle loi travail ne simpoSera pas ........ccceeeererreesieesensenrienreneeniesee e
9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Faire quinze minutes de SPOTIt PAT JOUT, CE ....cocvervierierrerrieeienieeieeeeeteeteeeesaee e !

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Sij'avais su qUE j& N'AUTAIS PAS ...ecverreeierienieneenieeeeseeeeesreeeeereeeeenees , je n'aurais jamais accepté ce poste.



Evoquer un succés ou un échec

1. Quand l'échec est certain, il vaut mieux jeter 1'éponge. Que signifie cette expression ?

[1  A.Il vaut mieux recommencer le travail.

[1 B.Il vaut mieux limiter les conséquences.

[1 C. Il vaut mieux continuer jusqu'a I'échec total.
[1 D. Il vaut mieux abandonner le projet.

2. Ils auraient pu faire d'une pierre deux coups. Que signifie cette phrase ?

[J A.Ils auraient pu obtenir plusieurs résultats en méme temps.

[l B.Ils auraient pu occuper la premiere ou la deuxieme place.

[l C.Ils auraient pu sortir d'une situation particulierement difficile.
[l D.Ils auraient pu rater une occasion tres avantageuse.

3. Quelle expression employer pour prévenir d'un échec inévitable ?

A. Vous allez tirer votre épingle du jeu.
B. Vous allez manquer le coche.

C. Vous allez sauver les meubles.

D. Vous allez droit dans le mur.

I I o

4. Quelle expression désigne un succes qui n'est pas tres satisfaisant ?

[l A.Lamontagne a accouché d'une souris.
[l B. C'est une victoire en demi-teinte.

[l C.C'est un coup d'épée dans I'eau.

[l D.Les meubles ont été sauvés.

5. Continuez cette phrase : "Cette entreprise se classe depuis des années dans le peloton..."

A. de téte.
B. de coche.
C. dejeu.

O
O
O
[0 D.demur.

6. Remettez dans 1'ordre ce titre d'article.

le - montagne - souris - a - citoyenne - pour - la - une - d' - climat - accouché

(076) 417453 118 0 ) o KRR SRR

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

fait - langant - d' - pierre - 1' - une - coups - campagne - avait - deux - cette - association

8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

N

Twitter Blue peine a convaincre et trois semaines aprés son lancement, il apparait déja comme
9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Si on ne sensibilise pas au risque de SECheresse, 0N .........occeeevieieciieerieeeiieeeeeee e

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Malgré un marché en baisse 1'année derniere, MoON ENITEPIISE ...c.evvveeeveriereeriierieeiieneeneeseeneeseesseeseeens en augmen-

tant ses ventes aupres des jeunes.



Situer dans le temps

1. Apres l'examen, les candidats obtiennent leurs résultats séance tenante. Que signifie cette
phrase ?

[l A. Les candidats obtiennent leurs résultats apres la réunion du jury.
[ B. Les candidats vont trés bient6t obtenir leurs résultats.

[l C.Les candidats obtiennent immédiatement leurs résultats.

[ D. Les candidats obtiennent assez rapidement leurs résultats.

2. Je suis sur le point de démissionner. Que signifie cette phrase ?

A. Je vais démissionner dans peu de temps.
B. Je ne vais jamais démissionner.

C. Je démissionne tres souvent.

D. Je vais démissionner par surprise.

I I Ay

3. Quelle phrase évoque une action surprenante ?

A. 1l parle a tout bout de champ.
B. Il est arrivé a point nommé.
C. Il a traversé sans crier gare.
D. 1l a pris le train en marche.

I R

4. Quelle phrase exprime le retard d'une action ?

A. Les affiches seront prétes le jour J.

B. Le projet est remis aux calendes grecques.
C. Nous avons pris le train en marche.

D. Vous le répétez depuis des lustres.

I I o

5. Continuez cette phrase : "La vidéo d'un chat-serpent s'est propagée sur les réseaux sociaux
comme une trainée de..."

A. poudre.
B. gare.

C. champ.
D. lustre.

I B

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

grecques - augmentations - été - de - salaire - ont - calendes - remises - aux

7. Remettez la phrase dans l'ordre.

de - smartphone - champ - consulter - a - tout - son - faut - de - éviter - bout

8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Les épreuves du brevet approchent et le magazine L'Etudiant conseille les candidats pour gagner des points

9. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.
L'aide financi€re arrive .......ccoceeveeveeeriersieneeeieeeeseeeeeseeeseeseeenne pour les commercants en grande difficulté.
10. Complétez le titre d'un article de presse avec l'expression qui convient.

Mars, une planéte que THomme réve d’atteindre .........cccceeveeienieniienienienieenennieeseeseeniens



Montrer I’évolution

1. "Depuis janvier, des ventes en dents de scie pour le commerce de détail." Que signifie ce titre
d'article de presse ?

[l A. Les ventes augment tres rapidement.

[l B. Les ventes ne progressent plus du tout.

[ C.Les ventes diminuent progressivement.

[l D. Les ventes évoluent de maniére irréguliere.

2. J'ai le sentiment d'avoir franchi un cap dans ma carriére. Que signifie cette phrase ?

A. J'ai le sentiment de ne plus progresser dans ma carriére.

B. J'ai le sentiment d'avoir beaucoup de succes dans ma carriére.

C. J'ai le sentiment d'avoir changé définitivement de carriere.

D. J'ai le sentiment d'avoir passé une étape difficile dans ma carriére.

I I Ay

3. Quelles phrases expriment une absence totale d'évolution ?

[ A. Le projet est actuellement au point mort.

[l B.Jen'ai pas changé d'un iota sur ce sujet.

[0 C.Les monnaies virtuelles ont chuté en fleche.
[0 D. L'opération se poursuit bon an mal an.

4. Quelle phrase évoque un événement qui apporte des changements trés importants ?

[0 A.Les subventions se réduisent comme une peau de chagrin.

[1 B. Le site Internet de mon université a fait peau neuve.

[1 C.Sachaine YouTube a franchi le cap des 100 000 abonnés.

[l D.ChatGPT marque un tournant dans l'intelligence artificielle.

5. Continuez cette phrase : "Le taux de représentation des femmes n'a pas bougé..."

A. d'un iota.

B. d'une mesure.
C. d'une fleche.
D. d'un cap.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

sommeil - chagrin - peau - une - se - réduisent - de - de - comme - nuits

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

dans - mesure - emojis - entrés - années - sont - fur - les - des - a - langage - courant - et - le

8. Complétez la phrase par 1'expression qui convient.
Les négociations entre le gouvernement et les syndicats restent .........cc.coeceeeveeneenernieniesenneerensienee e
9. Complétez la phrase par 1'expression qui convient.

................................................................ , entre 20 et 25 % de nos enseignants choisissent de réduire leur temps de
travail.

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

L'année derniére, les ventes de disques vinyles ont grimpeé ........c.cocceeveerernieenennenntensenneeneeneeneennes
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Exprimer la quantité

1. Cette aide financiére est une goutte d'eau dans I'océan. Que signifie cette phrase ?

[1 A. Cette aide financiere est trop insuffisante.
O B. Cette aide financiére est excessive.

O C. Cette aide financiére a encore diminué.

[1 D. Cette aide financiere est tres importante.

2. L'entreprise eBay se prépare a une coupe sombre dans ses équipes. Que signifie cette phrase ?

[l A.L'entreprise se prépare a couper ses équipes en deux.

[0 B.L'entreprise se prépare a supprimer de nombreux postes.

[l C.L'entreprise se prépare a réduire le travail de ses équipes.

[0 D. L'entreprise se prépare a embaucher de nombreux employés.

3. Quelle phrase critique une insuffisance de moyens ?

[1 A.C'est a peu de chose pres le salaire d'un débutant.

[1 B.Ils ne devraient pas jeter 1'argent par les fenétres.

[1 C.Vous avez I'embarras du choix dans cette librairie.
[1 D. Les ordinateurs arrivent a dose homéopathique.

4. Quelle phrase désigne une quantité exceptionnellement élevée ?

A. La production de voitures est peu ou prou la méme qu'en 2021.
B. Ce don est comme une goutte d'eau dans 1'océan.

C. L'inflation pourrait atteindre un niveau record cette année.

D. On peut voyager sans dépenser des mille et des cents.

I R

5. Continuez la phrase : "Les visiteurs du festival se réduisent progressivement a la portion..."

[1 A.homéopathique.
[1 B.pres.

[1 C.sombre.

[J D.congrue.

6. Remettez la phrase dans 1'ordre.

gagner - il - faut - voulez - et - des - de - changer - vous - mille - métier - des - cents

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

prou - dans - chose - villes - francaises - les - ou - la - méme - peu - grandes - dépense

8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
En France, les créations de librairies ont atteint ...........cccceeevuieieeiiiiieniieececiee e en 2022.
9. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Imaginez un bloc gigantesque de glace, de 4 320 km2 qui se balade, SOIt ......cccceevvervierieriiiniiieiereceeeee e la
superficie des Alpes-Maritimes.

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

A cause du gaspillage alimentaire, c'est en moyenne 20 euros par SEMAINE QUI .....ccceevvereerreerieenieereesieeserseesssessseessennns
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Comparer

1. Pour se désinscrire d'un service Internet, c'est une autre paire de manches. Que signifie cette
phrase ?

[J A. C'est beaucoup plus difficile de se désinscrire que de s'inscrire.
[0 B. C'est beaucoup plus facile de se désinscrire que de s'inscrire.

[l C. C'est aussi facile de se désinscrire que de s'inscrire.

[1 D. Les 3 réponses ci-dessus sont incorrectes.

2. Pour moi, il est toujours intéressant de sortir des sentiers battus. Que signifie cette phrase ?

A. J'aime étre traité a égalité avec les autres.

B. J'aime faire des choses différentes des autres.

C. J'aime suivre les mémes chemins que les autres.

D. J'aime occuper la premiére place devant les autres.

I I Ay

3. Quelles expressions ont un sens superlatif ?

[ A. Dans la capitale vietnamienne, on trouve le fin du fin de la cuisine de rue.

[0 B. Pour les prénoms masculins, le prénom Gabriel tient le haut du pavé.

[ C. Les effets de la cigarette électronique sont sans commune mesure avec celui du tabac.
[ D. Le partage des tiches ménageres, c'est souvent deux poids, deux mesures.

4. Quelle phrase exprime une préférence ?

[0 A.Ce qui a fait pencher la balance pour Toulouse, c'est son climat.

[1 B.Il ne convient pas de juger la bande dessinée a I'aune de la littérature.
[0 C. La canicule actuelle est sans commune mesure avec celle de 2003.

[1 D. Dans notre hopital, tous les patients sont logés a la méme enseigne.

5. Continuez la phrase : "Les nouveaux romans sont si nombreux qu'il est bien difficile de séparer
le bon grain de..."

A. l'ivraie.
B. la mesure.
C. I'herbe.
D. I'enseigne.

I B

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

que - vos - camarades - serez - enseigne - classe - méme - logée - la - a - de

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.
sans - avec - vols - des - mesure - devenus - commune - sont - cofits - les
IR v i T USSP
8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
Entre la procrastination et 1'action, c'est la confiance dans la réussite qui .........ccceeeveeeeiieciiecciiecceeeeee e,
9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
Le directeur a annoncé que les salaires seraient reCONSIAEreS ..........ccevvueeerieeieenrieeeeieenieeneeeeceeeeens résultats.
10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Pourquoi devrait-on appliqUer ........ccceeveeeierceerrieniereeeieeeeee e e pour la publicité ? Les réseaux sociaux doivent
respecter les mémes regles que les médias traditionnels.

12



Expliquer les causes et les conséquences

1. Les fausses informations donnent du fil a retordre a TikTok. Que signifie cette phrase ?

A. Les fausses informations diffusées sur TikTok provoquent des scandales.
B. Les fausses informations permettent a TikTok d'attirer des utilisateurs.
C. Les fausses informations causent de nombreuses difficultés a TikTok.

D. Les fausses informations apportent a TikTok des recettes publicitaires.

I R

2. A Marseille, la pollution des bateaux de croisiére est devenue une pomme de discorde. Que
signifie cette phrase ?

A. La pollution des bateaux de croisiére a nettement diminué.

B. Cette pollution est la cause d'un profond désaccord a Marseille.
C. Cette pollution apporte également des avantages a Marseille.
D. Cette pollution due aux bateaux de croisiére est incontestable.

I I Ay

3. Quelle expression ne sert pas a évoquer une conséquence ?

A. Par le bouche a oreille

B. Mettre le doigt dans I'engrenage
C. A double tranchant

D. Payer les pots cassés

I R

4. Cette émission de téléréalité a fait beaucoup de bruit. Avec quelle expression peut-on refor-
muler cette phrase ?

A. Cette émission de téléréalité a mis le doigt dans l'engrenage.
B. Cette émission de téléréalité était a double tranchant.

C. Cette émission de téléréalité a payé les pots cassés.

D. Cette émission de téléréalité a fait I'effet d'une bombe.

I I o

5. Continuez cette phrase : "Le rapport sur le télétravail a mis le doigt sur..."

A. le compte.
B. la plaie.
C.laraison.
D.l'engrenage.

I B

6. Remettez la phrase dans I'ordre.

fil - étudiants - a - finaux - du - examens - retordre - donné - auront - aux

7. Remettez la phrase dans l'ordre.

la - mon - que - métier - pas - j'adore - bonne - simple - de - n'envisage - raison - pour - et - reconversion

8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
............................................................. la situation sanitaire, les cours en ligne sont maintenus jusqu'a juin.
9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

L'évaluation des professeurs par les étudiants est une pratique .......c..ccocceeveeveenieriienieenieeneeneesenseeennens , car elle re-
présente une menace pour la liberté d'expression des enseignants.

10. Complétez ce titre d'article de presse par l'expression qui convient.

Addictions aux drogues : étudiants, NE ........cccceevieriieriiirrieniienieneeeeneee e !
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Exprimer le doute ou la certitude

1. Je mettrais ma main au feu que les magasins sans vendeur vont biento6t arriver en France. Que
signifie cette phrase ?

[J A.Jene crois pas que les magasins sans vendeur arrivent bient6t en France.

[J B.Je ne suis pas certain que les magasins sans vendeur arrivent bientot en France.

[J C.Je suis absolument certain que les magasins sans vendeur vont bient6t arriver en France.
[J D.Je crois que les magasins sans vendeur vont bient6t arriver en France.

2. La conclusion de ce livre est sujette a caution. Que signifie cette phrase ?

O A. La conclusion de ce livre est incontestable.
O B. La conclusion de ce livre est douteuse.

[0 C.La conclusion de ce livre est étonnante.

[0 D. La conclusion de ce livre est hésitante.

3. Ils sont trop naifs, ils prennent tout...

[1 A. pour argent comptant.

[ B.avec des pincettes.

[l C.au pied de la lettre.

[1 D. Les 3 réponses ci-dessus sont correctes.

4. Quelle phrase exprime une certitude totale ?

A. Cette décision est a prendre avec des pincettes.

B. Cette décision est sans I'ombre d'un doute excellente.
C. Cette décision ne tombe pas sous le sens.

D. Cette décision ne sait pas sur quel pied danser.

I I o

5. Continuez ce titre de presse : "Monstre du Loch Ness : il y a anguille..."

A. sous caution.
B. sous le sens.
C. sous le pied.
D. sous roche.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

va - s'imposer - intime - électrique - conviction - que - en - voiture - 1' - la - avons - Europe

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

quel - annonces - toutes - ne - contradictoires - sur - savent - ils - pied - plus - ces - danser

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Déja victime d'un accident, YVes VOTETa ......ccceceevierviersieenienrieneenieneeneesieeneeenees contre le maintien des trottinettes en
libre-service a Paris.

9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
Vu que Le Gorafi est un journal parodique, il ne doit Pas .....cc.ceceeveenersiieneenenrieesieeneeieeeeeeeeae
10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Le classement des "meilleures plages du monde" €St & ......ccccoeeevieriieniieneniieeeieneereee e , car il donne des
résultants tres surprenants.
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Exprimer la volonté

1. L'homme risque six mois de prison pour avoir a dessein blessé deux chiens de garde. Que veut
dire cette phrase ?

[0 A.L'homme risque six mois de prison parce qu'il a refusé absolument de blesser des animaux.
[l B.L'homme risque six mois de prison parce qu'il a dessiné des animaux sans leur accord.

[J C. L'homme risque six mois de prison parce qu'il a blessé volontairement des animaux.

[l D.L'homme risque six mois de prison parce qu'il a blessé des animaux sans le vouloir.

2. Vous ne pouvez pas demander le beurre et I'argent du beurre. Que signifie cette phrase ?

A. Vous ne pouvez pas demander 1'impossible.
B. Vous demandez beaucoup trop de choses.
C. Vous refusez de voir la réalité.

D. Vous n'obtiendrez rien du tout.

I I Ay

3. Quelle phrase conseille de baisser ses ambitions ?

A. C'est vrai que vous ne demandez pas la lune.
B. Il est important de garder son libre arbitre.
C. Tu finiras tes études de ton plein gré ou non.
D. Vous devriez mettre de 1'eau dans votre vin.

I R

4. Si une personne fait quelque chose qu'elle ne veut pas, on peut dire qu'elle le fait...

[J A.acontrecoeur.

O B. adessein.

[1 C.deplein gré.

[1 D. Les 3 réponses ci-dessus sont correctes.

5. Continuez la phrase : "Les résidents dans cette zone devront déménager de gré ou..."

A. de ceeur.
B. de face.

C. de force.
D. de beurre.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

au - mourir - question - il - travail - est - n' - pas - en

7. Remettez la phrase dans l'ordre.

devront - veulent - mettre - leur - ils - ils - eau - de - dans - vin - 1' - probablement - convaincre

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Un numéro de Futura Sciences consacré au cerveau s'interroge sur 1a réalité du ........cccceeveeveeiiniiniinicnienscnccnicnee.
9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Ce qui rend difficile le traitement des addictions, c'est que la plupart des patients ..........ccecceeveevervieenensenneennenseniene
10. Complétez la phrase avec I'expression qui convient.

Francois Le Men, 93 ans, était I'un des doyens des médecins généralistes, toujours passionné par son métier. Fin
décembre, C'eSt ....eevveriieriiiniieee e qu'il a di se mettre en retraite, pour raisons de santé.
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Exprimer un sentiment

1. "Un conseiller municipal prend a coeur la sécurité routiére dans son village." Que veut dire ce
titre de presse ?

[l A. Le conseiller municipal a tres peur de la sécurité routiere.
[ B. La sécurité routiere laisse le conseiller municipal indifférent.
[J C. Le conseiller municipal est trés sensible a la sécurité routiére.
[l D. La sécurité routiere met le conseiller municipal en colere.

2. De nombreux voyageurs ont été pris au dépourvu par 'annulation des vols. Que signifie cette
phrase ?

A. L'annulation des vols a provoqué chez les voyageurs un sentiment mélangg.
B. L'annulation des vols a fortement surpris de nombreux voyageurs.

C. Les voyageurs ont exprimé leur colére suite a I'annulation des vols.

D. Les voyageurs ont renoncé a leur voyage apres 1'annulation des vols.

I B

3. Quelle phrase évoque le vif regret d'avoir fait quelque chose ?

A. Il m'a donné froid dans le dos.
B. IIs ont di en faire le deuil.

C. Je suis resté sur ma faim.

D. Elle s'en est mordu les doigts.

I R

4. Quel titre de presse choisir pour évoquer un marché de Noél qui s'est révélé assez décevant ?

[1  A.Un marché de Noél qui laisse de glace
[0 B. Un marché de Noél tombé des nues

[0 C.Un marché de Noél resté sur sa faim

[l D.Un marché de Noél mi-figue mi-raisin

5. Continuez la phrase : "L'annonce de son licenciement 1'a mis hors..."

A. de son ceeur.
B. de ses nues.
C. de ses gonds.

0
0
0
[l D.de sa glace.

6. Remettez la phrase dans I'ordre.

mi- - raisin - pour - mi- - figue - les - bilan - librairies - en - un - ligne

7. Remettez dans l'ordre ce titre de presse.

dans - tabac - sur - chiffres - le - cancer - les - froid - donnent - le - et - dos

8. Complétez la phrase par 1'expression qui convient.

Des parents qui avaient choisi un prénom trop original pour leur enfant .............ccccceeeieecieeiviieccieecieecieeee, quelques
années plus tard.

9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
Souffrant du Covid long, des milliers de Francais ont dii .........cceeevervierveneencieneenieenieneeneenne de leur vie d'avant.
10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

De nombreux Parents ......ccccecceeveeesveeseerreeneenseeneenreeseennes lorsqu'ils découvrent comment leurs enfants écrivent sur
les réseaux sociaux.
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Formuler un jugement positif

1. Les GAFAM font grand cas des marchés européen et américain, mais 1'Asie posséde d'importants
avantages tels que la taille de sa population. Que signifie cette phrase ?

[l A.Les GAFAM accordent une grande importance aux marchés européen et américain.

[l B. Les GAFAM préférent les marchés asiatiques aux marchés européen et américain.

[l C.Les GAFAM considérent I'Europe et ' Amérique comme les meilleurs marchés mondiaux.
[0 D. Les GAFAM sont devenus indispensables pour les marchés européen et américain.

2. La jeune femme est la cheville ouvriére du premier festival littéraire Les Rencontres des Prés.
Que signifie cette phrase ?

A. La jeune femme a la personnalité la plus originale de ce festival.
B. La jeune femme joue un réle indispensable dans ce festival.

C. La jeune femme occupe le poste de directrice de ce festival.

D. La jeune femme est I'assistante du directeur de ce festival.

I B

3. Quelle expression peut-on employer pour dire qu'un musicien est exceptionnel ?

[l A.C'est un musicien haut de gamme.
[1 B. C'est un musicien a juste titre.

[0 C.C'est un musicien de maitre.

[l D.C'est un musicien hors pair.

4. Quelle phrase évoque une ceuvre treés réussie ?

A. Ce documentaire est haut de gamme.

B. Ce documentaire est trié sur le volet.

C. Ce documentaire est un coup de maitre.

D. Ce documentaire entre en ligne de compte.

I I o

5. Continuez la phrase : "Une chaine de fast-food propose des frites de légumes hautes..."

[ A.de titre.

[l B.en ordre.

[0 C.de gamme.
[0 D.en couleur.

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

plaisir - d' - consommation - la - ligne - entrera - de - en - insectes - compte - le

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

les - tous - sont - professeurs - cette - école - volet - triés - le - sur - grande

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

L’Université du Québec a Trois-Riviéres offre a ses 15 000 étudiants une ducation ..........cccceeeevveeeeeneeeeeeseeecesereeeennnen.
9. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Les usagers critiquent .........cocceeeeveeneesennieenennieneeseennnenn la hausse des cofits d'énergie.

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Prés de chez moi, un magasin vend des trottinettes lectriques ........cccceeevieeeieiecieencieenceeeceeeeee e

17



Formuler un jugement négatif

1. Beaucoup de films se font avec des bouts de ficelle. Que signifie cette phrase ?

[1 A. Beaucoup de films n'obtiennent pas les résultats espérés.
[1 B. Beaucoup de films ne respectent pas les valeurs morales.
[1 C. Beaucoup de films n'ont pas de succes commercial.

[1 D. Beaucoup de films sont réalisés avec tres peu de moyens.

2. "Environnement : pourquoi la politique de ’autruche prime-t-elle dans les entreprises ?" Que
signifie ce titre de presse ?

A. Pourquoi les entreprises prennent-elles des mesures excessives pour I'environnement ?
B. Pourquoi les entreprises ignorent-elles les probléemes de 1'environnement ?

C. Pourquoi les entreprises ne respectent-elles pas le bien-étre des animaux ?

D. Pourquoi les actions des entreprises sont-elles inutiles pour I'environnement ?

I I Ay

3. Quelle phrase critique un manque de sincérité ?

[l A.C'est un discours de mauvaise foi.

[0 B. C'est un discours de bas étage.

[l C. Cediscours enfonce des portes ouvertes.
[l D. Ce discours laisse a désirer.

4. Quelle phrase peut-on employer pour se plaindre d'un manque de logique ?

A. C'est une mesure draconienne !
B. C'est le monde al'envers !

C. C'est de bas étage !

D. C'est un dialogue de sourds !

I I o

5. Continuez la phrase : "C'est un jeu d'enquétes banal et cousu..."

A. de bouts de ficelle.
B. al'envers.

C. de fil blanc.

D. a la main.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.
I' - mois - degrés - au - monde - & - le - ¢' - décembre - est - envers - de

D5 ututtrrruuurrar—r———————————ett—ttttaattatattaatttaaeaatataeaaaaeeeeaaaaaaaaaaaaaaaaas & sesssssestttetttetteettatataeeatetateeettetateeteeeaanteeeeeaaaaaaeeaaaaaannnnnnnnnrnnnnnnen !
7. Remettez dans l'ordre ce titre de presse.

données - une - personnelles - vraiment - des - a - qui - protection - laisse - désirer
BT 76170] B Lo X OO USSR SUUSRRSRUPRRPt
8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.
Les syndicats ont quitté la réunion, car ils ne supportaient plus €€ .......c.ccoceeveeneeieervenieenennieereeenee.
9. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Amende toutes les cinq minutes de retard, appel des services sociaux... Les parents d'éleves sont choqués par ces

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Il faut bien travailler pour se NOUTTIT, MAIS ....ccceverrieriersenrieneeniereeneeeenieenne en disant cela.
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Exprimer un point de vue

1. Le gouvernement fait volte-face sur l'interdiction d'un pesticide controversé. Que signifie cette
phrase ?

A. Le gouvernement a répété sa volonté d'interdire rapidement ce pesticide.

B. Le gouvernement a alerté des conséquences de l'interdiction de ce pesticide.
C. Le gouvernement a décidé soudainement de ne plus interdire ce pesticide.
D. Le gouvernement a exprimé son opinion sur l'interdiction de ce pesticide.

I

2. Les riverains veulent avoir voix au chapitre pour les projets d’aménagement. Que signifie cette
phrase ?

[1 A. Les riverains veulent exprimer leur opinion sur les projets d'aménagement.
[1 B. Lesriverains sont entierement favorables aux projets d'aménagement.

[1 C. Lesriverains ont changé totalement d'avis sur les projets d'aménagement.
[ D. Les riverains aimeraient écrire un livre sur les projets d'aménagement.

3. Quelle phrase reproche un point de vue trop pessimiste ?

A. N'enfoncez pas trop le clou !

B. Ne changez pas votre fusil d'épaule !
C. Cessez de jouer les Cassandre !

D. N'apportez pas d'eau a son moulin !

I R

4. Quelle phrase évoque la répétition d'une opinion ?

A. Vous vous faites encore les avocats du diable.
B. Il a enfoncé le clou la semaine derniére.

C. Ils ont pris fait et cause pour 'auteur.

D. C'était en 2021, si je ne m'abuse.

I I o

5. Continuez la phrase : "Les commercants vont encore précher pour leur..."

A. moulin.
B. paroisse.
C. chapitre.

0
0
0
[0 D.diable.

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

langues - et - chanteur - les - régionales - pour - le - fait - cause - prend

7. Remettez la phrase dans 1'ordre.

au - de - apporte - ses - moulin - I' - de - Wikipédia - critique - détracteurs - eau - de

8. Complétez la phrase par 1'expression qui convient.
....................................................... , les salariés sont satisfaits de la semaine de 4 jours de travail.
9. Complétez la phrase par 'expression qui convient.

Apres avoir misé sur les voitures hybrides pendant des années, TOYOta ........cccoceereervieneenensiienensensieenieenne. et investit
massivement dans I’électrique.

10. Complétez la phrase par I'expression qui convient.

En prenant la défense des pollueurs hier soir, elle ........cccooceevieieiniininneininnienieeiene
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Envisager des solutions

1. Réguliérement, on réinvente le fil a couper le beurre en proposant la dictée comme solution. Que
veut dire cette phrase ?

A. On propose la dictée comme une nouvelle solution, alors qu'elle existe déja.
B. On propose une solution qui n'a jamais montré son efficacité avec les éleves.
C. On améliore 'exercice de dictée pour le rendre encore plus efficace.

D. On présente la dictée comme la solution parfaite, dont le succes est assuré.

I

2. Je me suis retrouvé face a un choix cornélien : déménager ou perdre mon emploi. Que signifie
cette phrase ?

A. Je préférais encore déménager plutét que perdre mon emploi.

B. J'avais devant moi deux solutions possibles : déménager ou perdre mon emploi.
C. Entre déménager ou perdre mon emploi, le choix était tres difficile a faire.

D. J'avais devant moi deux solutions qui ne pouvaient donner aucun résultat.

I B

3. Quelle phrase conseille la prudence avant de prendre une décision ?

A. 1l faut prendre tout de suite le mal a la racine.

B. Vous aurez toujours une solution de rechange.

C. Le mieux, c'est encore de trancher le noeud gordien.
D. Vous devriez y regarder a deux fois avant de décider.

I R

4. Quelle phrase recommande une solution radicale ?

A. Il faut trancher le noeud gordien.

B. Optez pour une solution clé en main.
C. Vous devez revoir votre copie.

D. Continuez a peser le pour et le contre.

I I o

5. Continuez la phrase : "Cette mesure n'est qu'un cautéere sur une jambe..."

A. de racine.

B. de beurre.
C. de rechange.
D. de bois.

I B

6. Remettez la phrase dans I'ordre.

électrique - a - deux - avant - choisir - regarder - y - de - fois - une - faudra - voiture

7. Remettez la phrase dans l'ordre.

et - reprendre - le - peser - études - le - pour - avant - bien - contre - faut - des - de

8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Face a de vives critiques contre le nouveau parc éolien, I'Etat doit ...........ccceeeeeivereeerieeeeeeeereeeeeeeeeeans
9. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

TLfaut oo en combattant le sexisme des le plus jeune age.

10. Complétez ce titre de presse par 1'expression qui convient.

Simplifiez les démarches pour votre entreprise race a .......coceeveeveeverneeesienneeneenneenseenneenne sur le cloud !
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Exprimer I’accord ou le désaccord

1. Le célébre Cinéma Lumiére est menacé de fermeture, mais des associations culturelles ne
l'entendent pas de cette oreille. Que signifie cette phrase ?

[ A. Des associations culturelles affirment que le cinéma ne fermera pas.
[ B. Des associations culturelles sont opposées a la fermeture du cinéma.
[ C. Des associations culturelles sont d'accord pour que le cinéma ferme.
[J D. Des associations culturelles souhaitent la création d'une salle de cinéma.

2. "Elon Musk sur la méme longueur d’onde que I’'Union Européenne pour la modération des
contenus sur Twitter". Que signifie ce titre d'article de presse ?

[1 A. Elon Musk tente de négocier la modération des contenus avec 1'Union Européenne.

[1 B. Elon Musk refuse la demande de 'Union Européenne concernant la modération des contenus.

[1 C. Elon Musk et I'Union Européenne ont des points de vue opposés sur la modération des contenus.
00 D. Elon Musk et I'Union Européenne se comprennent bien au sujet de la modération des contenus.

3. Quelle phrase exprime un accord total avec I'opinion de quelqu'un ?

[0 A.Nous devrions chercher la petite béte.

[ B.J'aimerais vous suivre sur ce plan.

00 C.Nous devons accorder nos violons.

[0 D. Bien entendu, j'abonde dans votre sens.

4. Quelle phrase évoque une attaque violente contre une opinion ?

[ A. Une étude s'inscrit en faux contre certaines idées regues sur le rapport des Francais au travail.

[1 B. Une étude prend le contre-pied de certaines idées recues sur le rapport des Francais au travail.

[1 C. Une étude bat en bréche certaines idées recues sur le rapport des Francais au travail.

[1 D. Une étude cherche la petite béte dans certaines idées recues sur le rapport des Francais au travail.

5. Continuez la phrase : "Je suis certain que nous trouverons un terrain..."

A. d'entente.
B. d'onde.
C. de plan.
D. de sens.

I B

6. Remettez dans l'ordre ce titre de presse.
d' - sur - onde - faut - étre - pour - il - méme - heureux - étre - la - longueur
Couple : ........... et terereeeestesieteeeteeete s et e s ettt et e s st e te st e s et e e et e e R et Sat e e et e Rt e s aaE e e et et e st e ee R et e e R et s R ee e e et e e en e ant e s st e eee s neeeenenan ?
7. Remettez la phrase dans 1'ordre.
les - leur - encontre - de - dictionnaire - inscrivent - en - contre - sexisme - a - accusations - faux - s'-1' - de
LS EAITIONS LATOUSSE ...eeouvieeiiieiieeiieriieeitieeeteeeteestteeesteesstessseesssaeessseeseesassasssasssseessssassseeasseensssessseessseessssessssesssesssseessens
8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Depuis des semaines, de nombreux articles scientifiques .......ccccceeeeeevieeciiecceeecceeeeeceee, I'idée selon laquelle le
réchauffement climatique sera évité grace aux seules innovations technologiques.

9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

Une boutique en ligne a décidé de .......ccoevvevirveenerceeneeieeieeee e, Black Friday en langant un "Vendredi Vert"
pour une consommation durable et solidaire.

10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

L'année derniére, les centres de formation professionnelle ...........ccecceveecieennene pour lancer une plateforme en ligne.
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Exprimer une opposition/concession

1. Bruxelles devra lacher du lest en matiére de circulation. Que signifie cette phrase ?

A. Bruxelles devra reconnaitre ses erreurs en matiere de circulation.

B. Bruxelles devra accepter les difficultés liées a la circulation.

C. La circulation restera problématique malgré les efforts de Bruxelles.
[1 D. Bruxelles devra rendre les régles de circulation moins séveres.

[ -

2. J'ai beau écouter du francais tous les jours, je fais peu de progreés. Que signifie cette phrase ?

[l A.Jedevrais écouter du francais tous les jours pour faire plus de progres.

[l B.J'écouterai du frangais tous les jours si c'est nécessaire pour faire des progres.
[ C. Bien que j'écoute du francais tous les jours, je fais peu de progres.

[l D.J'adore écouter du frangais tous les jours, méme si je fais peu de progres.

3. Quelle expression sert a reconnaitre une erreur ?

[1 A.J'arrondis les angles !

[1 B.Jeme rends al'évidence !
[1 C.Au temps pour moi !

[1 D.C'est de bonne guerre !

4. Si on veut éviter qu'une décision rencontre trop d'oppositions, on doit...

A. se rendre a l'évidence.

B. faire a la rigueur.

C. arrondir les angles.

D. demeurer pas moins vrai.

I R

5. Continuez la phrase : "En matiére d'éducation, ce n'est pas facile de faire la part..."

A. des angles.
B. des bémols.
C. des choses.
D. des rigueurs.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.
sont - demeure - dysfonctionnements - des - pas - encourageants - que - n' - il - persistent - moins - en
Siles résultats ......cccceeeeeeeeeeeceeneesieecie s
7. Remettez la phrase dans 1'ordre.
denrée - rendus - a - I'eau - évidence - se - une - rare - 1' - est - sont - devenue
Les reSpoNSables POLITIQUES ....cc.eeviirtirriiriirienienee ettt eitesieeite © eebtesutesseeseenbeeteeatesstesasesatesstesaeesseeaseesseesseesessens
8. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.

La SOCIOIINGUISLE ...ccveeeeieeeieeciie et au purisme et rappelle que toutes les langues sont en constante
évolution.

9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
Les étudiants accepteraient .........ccecceveeeveeverseesienrieenieeneeneennes un report des examens a début septembre.
10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Les parents d’élEVES ........ccceevveerierriernerrienieeieeeeneeeeenns se mobiliser 'année derniére, 'Education nationale n’est pas
revenue sur sa décision de fermer la cantine.
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Structurer une argumentation

1. Les négociations sont entrées dans le vif du sujet. Que signifie cette phrase ?

[1 A. Les négociations sont passées a un sujet sans lien avec le précédent.
[1 B. Les négociations se sont bien terminées pour tous les participants.
[1 C. Les négociations ont porté uniquement sur des sujets généraux.

[1 D. Les négociations ont abordé les points les plus importants.

2. Il ressort de ce qui précéde que les bureaux partagés ne conviennent pas a tous les employés.
Quelle est la fonction de cette phrase ?

A. Elle conclut un développement.

B. Elle annonce un retour au sujet principal.
C. Elle marque le lien entre deux arguments.
D. Elle annonce un tout nouveau sujet.

I I Ay

3. Quelle phrase conclue un développement de maniére nuancée ?

A. Dans les grandes lignes, le cofit des voitures électriques est trop élevé pour la majorité des Francais.

B. Dans le méme ordre d'idée, le coiit des voitures électriques est trop élevé pour la majorité des Francais.
C. Au demeurant, le cofit des voitures électriques est trop élevé pour la majorité des Francais.

D. Je dirais de but en blanc que le cofit des voitures électriques est trop élevé pour la majorité des Francais.

I R

4. Quelles expressions ne peuvent pas servir a amener une conclusion ?

A. Sauter du coq a I'ane

B. Il ressort de tout ce qui précede que
C. Terminer sur une note positive

D. Aller de pair avec

I I o

5. Continuez la phrase : "Ce serait un sujet intéressant a développer, mais revenons a nos..."

A.idées.

B. anes.

C. lignes.

D. moutons.

I

6. Remettez la phrase dans l'ordre.

dans - se - les - déclarés - lignes - sont - au - projet - favorables - grandes

7. Remettez la phrase dans l'ordre.

applicable - difficilement - tout - ce - positive - ressort - précede - est - qui - I'éducation - que - de

8. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

Max Bird souligne que ‘'sempiternel" se prononce ‘"simpiternel" (comme dans "simple").
....................................................... , la prononciation de "consensus" est sujet a débat.

9. Complétez la phrase avec 1'expression qui convient.
On a beaucoup critiqué le scénario du film, plutdt bien réalisé ..........ccccoeveeevieecieencieeciieceeeeeeee
10. Complétez la phrase avec l'expression qui convient.

La santé des patients ......c...cecceeveerveeneeneeniennensiensieneenne celle des soignants.
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Corrigés des tests

Décrire la situation

1.B;2.B;3.B; 4.A;5.D;6.Cen'est que la partie immergée de l'iceberg. 7. Il me semble que vous voyez tout en
rose. 8. laissées-pour-compte ; 9. a deux vitesses ; 10. noircissez le tableau

Décrire une action

1.C;2.A;3.B;4.A;5.B; 6. Nous avons di prendre notre courage a deux mains. 7. Leurs avocats n'auront pas
1ésiné sur les moyens pour nous convaincre. 8. sur la téte ; 9. tourner la page ; 10. ont fait machine arriére

Exprimer la maniére

1.A;2.B;3.A;4.C;5 A; 6. Les médias en ont parlé a tort et a travers. 7. Les auteurs ont pris cette décision en
connaissance de cause. 8. avec les moyens du bord ; 9. outre mesure ; 10. de plein fouet

Exprimer la facilité ou la difficulté
1.D;2.D;3.D;4.B;5. B; 6. Des associations défendent tant bien que mal les droits des femmes. 7. Etre maire

d'un petit village, ce n'est pas toujours une sinécure. 8. sans coup férir ; 9. n'est pas la mer a boire ; 10. les coudées
franches

Evoquer un succés ou un échec
1.D;2.A;3.D;4.B;5.A; 6. Convention citoyenne pour le climat : la montagne a accouché d' une souris. 7. En

langant cette campagne, 1'association avait fait d'une pierre deux coups. 8. un coup d'épée dans l'eau ; 9. va droit
dans le mur ; 10. a tiré son épingle du jeu

Situer dans le temps

1.C;2.A;3.C;4.C;5.A; 6. Les augmentations de salaire ont été remises aux calendes grecques. 7. Il faut éviter
de consulter son smartphone a tout bout de champ. 8. le jour J ; 9. a point nommé ; 10. depuis des lustres

Montrer I'évolution
1.D;2.D;3.AetD; 4.D; 5. A; 6. Nos nuits de sommeil se réduisent comme une peau de chagrin. 7. Au fur et a

mesure des années, les emojis sont entrés dans le langage courant. 8. au point mort ; 9. Bon an mal an ; 10. en

fleche

Exprimer la quantité
1.A;2.B;3.D;4.C;5.D; 6. Sivous voulez gagner des mille et des cents, il faut changer de métier ! 7. On dépense

peu ou prou la méme chose dans les grandes villes frangaises. 8. un niveau record ; 9. a peu de chose pres ; 10. sont
jetés par les fenétres

Comparer
1.A;2.B;3.AetB; 4.A;5. A; 6. Vous serez logée a la méme enseigne que vos camarades de classe. 7. Les tarifs

des vols sont devenus sans commune mesure avec les cofits. 8. fait pencher la balance ; 9. a I'aune des ; 10. deux
poids, deux mesures

Expliquer les causes et les conséquences
1.C;2.B;3.A;4.D;5.B; 6. Les examens finaux auront donné du fil a retordre aux étudiants. 7. Je n'envisage pas

de reconversion, pour la bonne et simple raison que j'adore mon métier. 8. Compte tenu de ; 9. a double tranchant ;
10. mettez pas le doigt dans 1'engrenage
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Exprimer le doute ou la certitude
1.C;2.B;3.A; 4.B;5.D; 6. Nous avons l'intime conviction que la voiture électrique va s'imposer en Europe. 7.

Avec toutes ces annonces contradictoires, ils ne savent plus sur quel pied danser. 8. sans I'ombre d'un doute ; 9. étre
pris au pied de la lettre ; 10. prendre avec des pincettes

Exprimer la volonté

1.C;2.B;3.D;4.A; 5. C; 6. Mourir au travail, il n' en est pas question ! 7. S'ils veulent convaincre, ils devront
probablement mettre de I'eau dans leur vin. 8. libre arbitre ; 9. se voilent la face ; 10. a contrecoeur

Exprimer un sentiment
1.C;2.B;3.D; 4.D; 5. C; 6. Cest un bilan mi-figue mi-raisin pour les librairies en ligne. 7. Alcool et tabac : les

chiffres sur le cancer donnent froid dans le dos. 8. s'en sont mordu les doigts ; 9. faire le deuil ; 10. tombent des
nues

Formuler un jugement positif

1.A;2.B;3.D;4.C;5.D; 6. Pour la consommation d'insectes, le plaisir entrera en ligne de compte. 7. Dans cette
grande école, tous les professeurs sont triés sur le volet. 8. de premier ordre ; 9. a juste titre ; 10. haut de gamme

Formuler un jugement négatif

1.D;2.B;3.A;4.B;5 C;6.25 degrés au mois de décembre : c'est le monde a I'envers ! 7. Doctolib : une
protection des données personnelles qui laisse vraiment & désirer ; 8. dialogue de sourds ; 9. mesures
draconiennes ; 10. j'enfonce des portes ouvertes

Exprimer un point de vue

1.C;2.A;3.C; 4. B; 5. B; 6. Le chanteur Francis Cabrel prend fait et cause pour les langues régionales. 7. Sa
critique de Wikipédia apporte de I'eau au moulin de ses détracteurs. 8. Si je ne m'abuse ; 9. change son fusil
d'épaule ; 10. s'est faite 'avocate du diable

Envisager des solutions
1.A;2.C;3.D;4.A;5.D; 6.1l faudra y regarder a deux fois avant de choisir une voiture électrique. 7. Il faut bien

peser le pour et le contre avant de reprendre des études. 8. revoir sa copie ; 9. prendre le mal a la racine ; 10. une
solution clé en main

Exprimer I’accord ou le désaccord
1.B;2.D;3.D;4.C;5.A; 6. Couple : faut-il étre sur la méme longueur d'onde pour étre heureux ? 7. Les éditions

Larousse s’inscrivent en faux contre les accusations de sexisme a l'encontre de leur dictionnaire. 8. battent en
bréche ; 9. prendre le contre-pied du ; 10. ont accordé leurs violons

Exprimer une opposition/concession
1.D;2.C;3 C; 4. C;5 C; 6.Siles résultats sont encourageants, il n’en demeure pas moins que des

dysfonctionnements persistent. 7. Les responsables politiques se sont rendus a 1'évidence : 'eau est devenue une
denrée rare. 8. met un bémol ; 9. a la rigueur ; 10. ont eu beau

Structurer une argumentation
1.D;2.A;3.C;4.AetD; 5.D; 6. Ils se sont déclarés favorables au projet dans les grandes lignes. 7. Il ressort de

tout ce qui précéde que 1'éducation positive est difficilement applicable. 8. Dans le méme ordre d'idée ; 9. au
demeurant ; 10. va de pair avec
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